

巴彦淖尔市:党建赋能现代化产业链

本报记者 薄金凤

巴彦淖尔西部铜材有限公司的生产车间内,3台机器人阴极剥片机组默契配合,经过电解精炼后,加工提纯的铜板被打包成摞,将被发往下游企业。

“目前,我们开了两条生产线,24小时连续运行,截至目前,已累计生产电解铜4.84万吨。”巴彦淖尔西部铜材有限公司党政办公室主任付晓燕说。

巴彦淖尔西部铜材有限公司是一家以铜冶炼、铜材加工销售和贸易、有色矿产品贸易、进出口贸易为主的企业。去年该公司投资10.54亿元进行了节能环保升级改造。随着产能的扩充,今年公司需要办理10万吨环评、能评等相关手续,但审批周期长、过程复

锚定现代化 改革再深化

杂,影响了企业扩大生产规模的进程。

巴彦淖尔市直机关工委在了解情况后,协同市工商联等相关部门开启了助企行动,积极帮助公司梳理资料、协调流程,全力推进能评、环评手续办理工作。

“在市区相关部门的协助下,加速了手续的办理,为我们下一步的合规扩大生产提供了保障。”付晓燕说。

近年来,巴彦淖尔市按照“围绕产业链抓党建,抓好党建兴产业”的思路,紧盯制造业重点产业链,积极探索以产业链党建引领现代化产业体系建设。针对企业急难愁盼问题,通过开展

3条重点产业链,深化拓展机关党建“横联纵领”工作模式,探索党的组织建设产业链、党的工作融入产业链、党的建设赋能产业链的有效途径,形成市直机关工委指导协调、经济技术开发区党工委统筹抓总、链上企业与相关部门一体推进的“1+1+X”助企机制,切实为企业排忧解难。

“坚持党建引领,将各方拧成一股绳,积极协调有关职能部门做好服务保障。”巴彦淖尔市直机关工委组织部部长杨瑞介绍,截至目前,35家市直单位已入企开展活动50余次,围绕政策解读、手续办理、项目申报等方面为企业解决实际问题。下一步,将以党的建设为引领,以“助企行动”为牵引,切实为企业解难题、办实事,推动民营经济健康快速发展。

内蒙古三级民委携手共推铸牢中华民族共同体意识主题图书

本报4月25日讯 (记者 于欣

莉)4月25日,由自治区民委、呼和浩特市民委和呼和浩特市新城区民委共同主办的“道中华之美、践团结之道”——铸牢中华民族共同体意识主题图书推介会在呼和浩特青城阁立方举办。

活动现场,主办方向读者推荐展示了《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》《道中华文萃》《道中华访谈录》和《正确民族观实践典型案例汇编》四部书籍,并向机关、社区、学校、企业、文旅场所等单位进行了图书捐赠。此外,自治区铸牢中华民族共同体意识研究基地的专家学者、青

年学生代表等分别分享了《道中华访谈录》《道中华文萃》等书籍节选。

据悉,现场不仅发布了呼和浩特市新城区“石榴籽在一起、敕勒川启新程”铸牢中华民族共同体意识品牌,还分享了新城区有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育、践行正确民族观方面取得的成果和经验。

自治区党委政研室、社会工作部、直属机关工委、人社厅、教育厅、民委、退役军人事务厅、广电局、党校、总工会等单位相关负责人,及呼和浩特市、新城区机关、企事业单位、街道社区、学校等40余家单位代表和各族群众代表等100余人参加活动。



北疆文化神州行

“歌游内蒙古 相约那达慕”活动在沪启动

本报上海4月25日电 (记者

冯雪玉 王磊)4月24日晚的上海大剧院灯火璀璨,借着舞剧《骑兵》的震撼上演,“歌游内蒙古 相约那达慕”系列活动启动仪式同时举行。

该活动将从4月24日持续到5月25日,内蒙古文旅将在东方明珠城市广场及东方明珠塔楼内打造多个主题体验区,通过沉浸式互动场景,全方位展现内蒙古独特的文化底蕴、传统服饰美学与民族音乐魅力,让参与者深度感受北疆文化的独特魅力。在文旅文创产品体验区,游客可以亲身感受内蒙古特色的文创产品、旅游产品以及内蒙古好物,领略其独特的设计理念和文化内涵;“此生必游那达慕”主题互动体验区为大家提供亲身体验那达慕的机会,让大

家感受北疆各族儿女的热情与豪迈;在蒙古族服装服饰体验区,前来看参与的市民有机会穿上华丽的民族服饰,留下美好瞬间;在“歌声中的内蒙古”音乐体验区,悠扬的蒙古族音乐将在这里响起,让人沉浸在美妙的旋律之中,现场还将邀请游客听前奏30s猜歌名,猜中的游客可获得内蒙古文旅小礼物。

为进一步扩大活动影响力,主办方还将在南京路、外滩、豫园等上海核心商圈、重要景点开展创意快闪活动。通过组织多种类型的快闪表演,让内蒙古特色文旅产品和资源在上海这座国际都市绽放光彩。

本次活动由内蒙古自治区文化和旅游厅、上海市文化和旅游局等部门联合主办。

集宁文旅亮相西安丝绸之路国际旅游博览会

本报乌兰察布4月25日电 (电

(记者 郭奇男 实习生 赵晓敏)近日,在2025西安丝绸之路国际旅游博览会上,乌兰察布市集宁区带来了独具特色的文旅推介活动。

推介会上,集宁区以“红色研学、冰雪运动、非遗传承、生态康养”为主题,全方位展现文旅资源。世界滑雪冠军郭丹丹登台分享了她与北疆冰雪的不解之缘,并向全国游客发出“冬季到集宁滑雪,感受北疆速度”的盛情邀请。集宁战役红色纪念园、日光火山大河湾滑雪场、集宁国际皮革城、知乐研学基地等项目的推介,让现场观众领略到集宁“红色+冰雪”的独特魅力。

在文艺展演环节,集宁区乌兰牧骑带来马头琴演奏《草原丝路》《万马

奔腾》、舞蹈《白马》《乌兰察布之赞》等节目,激昂的旋律与奔放的舞姿,生动呈现了北疆草原的壮美与豪迈,赢得阵阵掌声。

活动现场,“北疆文化体验区”成为焦点。蒙古族刺绣、集宁皮雕皮画、掐丝珐琅画等非遗技艺吸引众多观众驻足。展会期间,集宁区兰格格酸奶等非遗文创产品成功入围北京“文旅帮扶 好物甄选”名单。

据悉,本届旅博会以“促进文旅消费 激发产业活力”为主题,汇聚了来自全球25个国家、国内18个省(区、市)的187个代表团、803家企业参展。通过科技赋能、国际合作和场景创新,呈现“展演、体验、消费”全链条旅游发展新图景,为高质量共建“一带一路”注入新动能。

今年溢价金额达43.82亿元

内蒙古自然资源出让市场化竞争效果持续强化

本报4月25日讯 (记者 许敬)

4月24日,记者从自治区公共资源交易中心获悉,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公盖梁永茂泉建筑石料用灰岩矿采矿权通过内蒙古自治区自然资源网上交易系统顺利出让。该项目起始价2833.14万元,经过251轮激烈竞价,最高报价4.46亿元,溢价金额达4.18亿元。本次高溢价成交展现了全区公共资源交易市场化竞争的优势,为推动地方经济发展作出积极贡献。

今年以来,自治区公共资源交易中心聚焦助力落实好“五大任务”、抓好“六个工程”、开展好“六个行动”,坚持“省级统建、三级共用”发展思路,推行

全区三级协同服务共享,形成覆盖交易、服务、监管全领域的交易平台体系,打造了“全区一体化”“流程数智化”交易模式。特别是自然资源交易创新资格审查模式,变“资格前审”为“资格后审”,在交易活动结束前,竞买人无需提交任何资格审查材料,保证金专线缴存,随机生成竞买序列号及保证金虚拟账号,通过一系列措施严格为交易信息加密,为竞买人披上了“隐身防护衣”,为市场化“阳光交易”创造了先决条件。

截至目前,全区自然资源网上交易系统已完成交易429宗,累计成交金额78.33亿元,溢价金额达43.82亿元。

保护企业合法权益

我区严厉打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪

本报4月25日讯 (记者 薛晓

芳 实习生 赛佳楠)4月25日,记者从自治区公安厅召开的“4·26”世界知识产权日新闻发布会上获悉,2024年以来,全区公安环食药侦部门依法严厉打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪,截至目前共破获刑事案件839起,抓获犯罪嫌疑人1131名,涉案金额8.6亿元。

在依法严厉打击侵犯知识产权犯罪的同时,全区公安环食药侦部门积极探索创新服务企业模式,畅通警企沟通渠道,在全区推广警企服务站、助企“面对面”等做法,分级分类在国家级、自治区级和专利密集型产业园区建立警企协作机制,强化企业合法权益保护,帮

本报4月25日电 (记者 刘志贤)4月23日至26日,全区大中小学思政课一体化共同体单位——内蒙古科技大学与阿拉善盟教育体育局共同选派思政课教师与大中小学生代表,开展“师生共同体悟研学传承弘扬航天精神”暨大中小学“航天蓝”思政课课程资源建设活动。

活动中,思政课教师及青少年学生代表60余人走进酒泉卫星发射中心,现场观看神舟二十号载人飞船发射盛况,并走进酒泉剧院,聆听“星河逐梦 神箭远征——从地球出发”专题科普讲座。内蒙古科技大学马克思主义学院思政课教师张子超说:“有幸在现场目睹神舟飞船发射,深切感受到了祖国的强大。火箭喷薄着烈焰,稳稳托举飞船拔地而起,向着浩瀚宇宙振翅高飞,同时也点燃了我们每一个中国人对航天事业的热情。”

此外,活动还组织师生参观东风革命烈士陵园、两弹一星历史资料馆、东方红卫星发射场。内蒙古科技大学马克思主义学院与额济纳旗教育体育局共同围绕“航天蓝”这一主题,进行课程资源收集整理,并召开课程建设研讨专题会议,在额济纳旗中小学开展听课、评课、讲评范课等活动。

本次活动由自治区教育厅主办,内蒙古科技大学、阿拉善盟教育体育局共同承办,活动对于推动新时代大中小学思想政治教育一体化建设走深走实、提升思想政治教育实效性具有重要意义。自治区教育厅思想政治工作处相关负责人介绍,我区将继续全力打造“航天蓝”思政课品牌,用好特色资源讲好新时代内蒙古故事,不断创新大中小学思政课一体化育人模式,持续提升思政课引领力,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

自治区“担当作为好干部”李红岩:

勇挑重担 攻坚克难

本报记者 李永桃

走进内蒙古自治区发展改革委区域发展处处长李红岩的办公室,他正埋头起草“区域合作深化行动”专场新闻发布会发稿词。近来,李红岩与处室的同志们一齐扎进“区域合作深化行动”工作中,对各项重点任务的落实情况进行细致入微的梳理。

这仅仅是李红岩日常工作的一个缩影。李红岩所在的处室承担着内蒙古自治区区域协调高质量发展领导小组办公室的职责,他担任处长以来陆续承担过黄河流域生态保护和高质量发展、西部大开发、呼包鄂乌一体化发展等重大战略推动落实工作,参与了争取国家出台支持内蒙古发展的政策文件、推动内蒙古融入京津冀协同发展等重要工作任务。

除了奔波一线调研、赴区内外参加重大活动,早上8点多,他就早早赶到办公室开始了一天忙碌的工作。工作任重、强度大,需要落实的事情密集,晚上七八点下班成为常态。实干担当、勤勉有为的他荣获多项殊荣:2014年被内蒙古自治区人民政府办公厅评为政务信息工作先进个人;2019年被内蒙古自治区发展改革委评为首届“出彩发改人”;2020年获得内蒙古

学先进 勇担当

自治区发展改革委首届“攻坚克难奖”;2024年获评内蒙古自治区“担当作为好干部”。

黄河流域生态保护和高质量发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。黄河流域内蒙古段是黄河“几字弯”的主要组成部分。如何更好地保护好“母亲河”?2021年刚担任地区经济处处长的李红岩开始承担起保护“母亲河”相关政策出台、争取项目资金等使命任务。

面对内蒙古黄河流域保护发展工作任重和处室人手少、新调整人员不熟悉情况等困难,李红岩勇于担当、敢为先锋,他从政策、项目、综合协调等方面一一找准发力点,带领处室同志昼夜奋战,全力以赴推动工作落实。2022年3月,《内蒙古自治区黄河流域生态保护和高质量发展“十四五”实施方案》及重点领域专项规划相继出台,形成了保护“母亲河”“内蒙古方案”完备的政策体系。3年间,内蒙古

近日,同学们在体验10米气步枪射击。从4月22日起到6月25日,呼和浩特市32所中小学的1万余名学生将分批走出校园,到赛罕区教育事业发展中心基地进行社会实践活动,在沉浸式体验中传承非物质文化遗产、提升综合运动素养、掌握应急救护技能。

本报记者 牟野 摄



提升综合运动素养

动力。

2023年10月,国务院出台《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》),这对内蒙古的发展具有里程碑的重要意义。在出台政策文件之前,他作为专班协调组的一分子,负责与国家发展改革委区域协调发展司进行日常对接,有时当天往返,有时连续1周驻京,多次随自治区及单位领导同志赴国家发展改革委对口工作,全力以赴做好实地调研、材料起草等工作。历经7个月的艰苦努力,《意见》正式出台,围绕加快落实“五大任务”等方面明确了33条支持政策。目前,国家部委、单位、企业已出台落实《意见》配套政策49项,《意见》的政策效应得到充分体现。

2024年初,按照自治区工作部署,在深入开展内蒙古融入京津冀协同发展研究基础上,李红岩参与起草了十四届全国人大二次会议内蒙古代表团“面对面”等做法,分级分类在国家级、自治区级和专利密集型产业园区建立警企协作机制,强化企业合法权益保护,帮

营造良好营商环境

我区严厉打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪

本报4月25日讯 (记者 薛晓

芳 实习生 赛佳楠)4月25日,记者从自治区公安厅召开的“4·26”世界知识产权日新闻发布会上获悉,2024年以来,全区公安环食药侦部门依法严厉打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪,截至目前共破获刑事案件839起,抓获犯罪嫌疑人1131名,涉案金额8.6亿元。

在依法严厉打击侵犯知识产权犯罪的同时,全区公安环食药侦部门积极探索创新服务企业模式,畅通警企沟通渠道,在全区推广警企服务站、助企“面对面”等做法,分级分类在国家级、自治区级和专利密集型产业园区建立警企协作机制,强化企业合法权益保护,帮